



## 两会人物

## 胡明豪：医药航母的开拓者

人物名片：市政协委员、湖北民联医药公司董事长

**本报讯** 记者李嘉、通讯员熊建军报道：“公司正着手组建民联医药企业集团，目前已基本完成集团化构架筹备。”元旦前夕，湖北民联医药公司董事长胡明豪向记者描绘发展蓝图。

胡明豪1971年出生在通城县，是一名退伍军人。退伍回乡后他从基层做起，回收过药水瓶，几年下来，掘到了人生“第一桶金”。

1998年，他在县城租了一间铺面，从医药公司批发药品送货到村卫生室。由于质量合格，价格合理，送货及时，胡明豪开办的药店赢得了信誉。

2003年，胡明豪放弃送药上门的生意，怀揣多年积攒的家当，来到武汉一家药业公司应聘业务员。

**本报讯** 记者谭昌强、通讯员龙钰报道：“面对球网，双脚自然分开，双膝微屈身体略向前倾，右手握拍，左手轻托拍颈……”日前，记者在嘉鱼联乐集团网球场见到罗显忠时，他正在向网球爱好者讲解动作要领。

自2009年开始接触网球，身为嘉鱼网球协会秘书长的罗显忠，对网球知识十分熟稔。他告诉记者，网球协会刚成立时，嘉鱼县只有十几个网球爱好者。而现在，全县共有4个网球俱乐部，网球人群近500人，正式会员有178人，全县共有42片网球场地。

“网球不再是贵族运动，它应该属于普通大众。”在协会的大力普及推广下，网球人群日益壮大，场地

## 魏章明：民族团结的贴心人

人物名片：市政协委员、国网赤壁市供电公司电工魏章明

**本报讯** 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员马玲报道：“哇！明天就是新年了，我家有肉吃了……”元旦前一天，赤壁市茶庵岭镇八王庙村的回民娃儿小尚书收到了市政协委员、国网赤壁市供电公司电工魏章明的新年礼物——一袋牛肉。

魏章明是赤壁供电公司的一名“跑山电工”。去年春节巡检时，他认识了贫困户小尚书，看到他们家徒四壁，过春节都没有肉吃，很是心痛，便认了这门“亲戚”。

魏章明是回民，2003年加入回民事务委员会，并任赤壁市回民事务委员会副主任。为了服务好回

## 徐先军：醉心公益的企业家

人物名片：市政协委员、崇阳县华帝厨卫电器专卖店店长

**本报讯** 记者马丽娅报道：“作为一个企业家，徐先军不是最有钱的，但却是最有社会责任感的！”1月3日，记者采访徐先军时，他的朋友们这样评价他。

徐先军今年48岁，崇阳县天城镇五里界人。1994年，大学毕业后的他选择自主创业，2000年加盟华帝厨具，在崇阳城区办起了华帝厨卫电器专卖店。先后被评为“光彩之星”、“诚信经营户”、“文明诚信个体工商户”等。

徐先军2008年担任市政协委员。他积极建言献策，把社情民意放在首位。2012年，崇阳老城区大部分背街小巷的路灯破旧，存在隐患。他走遍城

## 邓磊：为民服务的好支书

人物名片：市政协委员、通山县统战部办公室副主任、下派黄沙铺镇大地村任支书

**本报讯** 记者宋文虎报道：1月2日清晨，元旦假日刚过，邓磊沿着蜿蜒的山路前往通山县黄沙铺镇大地村上班。

邓磊，通山县县委统战部办公室副主任，2018年11月到黄沙铺镇大地村担任党支部书记。一年多来，他扎根基层，想方设法为村里谋发展、办实事。

“下大雨就被淹，不下雨又没水吃。”“村里都是老人，无法外出务工赚钱，经济条件太差！”……刚到大地村，面对各种实际问题，邓磊决定：用思路改变出路。

邓磊了解发现，大地村目前主要面临洪灾频繁、饮水难、基础设施落后和产业落后四个问题。

## 陈慧平：德术双馨的女天使

人物名片：市政协委员、咸宁市第一人民医院医生

**本报讯** 记者吴文谨、特约记者胡剑芳、李星报道：1月2日下午，在咸宁市第一医院妇科门诊，主任医师陈慧平吊着点滴，带病完成了当天30余名病人的接诊工作。

“病人挂的号都是之前预约好的，我不能让她们白跑一趟。”相较于自己的病情，陈慧平更关心病人的病情。

陈慧平是政协咸宁市第五届委员会委员，现任农工民主党咸安区总支副主任，在咸宁市第一人民医院工作了30多个春秋。

1986年陈慧平大学毕业，被分配到了咸宁市第

一人民医院妇产科工作。陈慧平初到医院时，妇产科只有20多张病床，设施陈旧，医疗队伍整体水平较差，很多业务无法开展，患者流失严重。

在担任妇产科主任后，她不断对科室人员开展培训，从理论到临床，以及遇到各种疑难杂症的应用处理，一步步，按正规的医疗标准实行教学。

作为湖北科技大学医学院的对口科室负责人，陈慧平每年都要承担临床理论及见习课程300余学时，亲自为学生们传授医学技能。同时，她撰写的多篇论文在国家级核心期刊及专业期刊发表。

2013年，该院的妇产科划分成妇科与产科两个

科室，今年，她也从妇科主任的位置上退了下来。

“两个科室的骨干都是这些年一步步培养出来的，有她们在，我很放心。”陈慧平说，虽然已经“退居二线”，但她并未选择休息，坚持坐诊。

陈慧平至今还记得几年前的一天，有农村患者来复诊，因为时间太晚，没赶上末班车，陈慧平便将她带回家，同吃同住。第二天回家后却发现，家中已被那位患者收拾得井井有条，地面和马桶一尘不染。

当选政协委员后，陈慧平尽心履职尽责。先后围绕维护妇女权益、身心健康等问题提出提案，并创建了“孕妇学校”、“更年期学校”等多个免费公益课堂。

## 两会话题

## 齐抓共管提升创文实效

咸宁日报全媒体记者 王莉敏

“文明城市创建工作，既要发挥党员干部带头作用，更要广泛发动社会各界积极参与。”两会期间，匡烨委员建议。

匡烨说，要广泛宣传“创建靠民、创建为民、创建惠民”的理念，引导社会力量共建共享；要充分调动社会志愿者的积极性，参与文明劝导、清洁城市等活动；要建

立长效机制，集中资金，对一个个基础建设难题，进行各个击破。同时，硬件设施完善要有步骤、有规划，逐年改变。

匡烨还建议，相关部门要发挥职能作用，社区管理机制要在文明创建中建立起来，形成完善的城市管理体系，持续有效地推

## 加强服务改善营商环境

咸宁日报全媒体记者 王恬

两会期间，咸安代表团在审议政府工作报告时，朱晓明代表建议，在改善营商环境过程中，要打通最后一公里。

朱晓明代表建议，我市营商环境有些地方还需要进一步改进和完善。在一些办事的过程中，

怎么样能够让政府机关和民营企业之间建立真正的亲清新型政商关系？有些政府机关办事处还是有些拖拉。他希望，政府机关工作人员能够好好学习优化营商环境的文件，尤其是基层办事人员要贯彻执行好。

## 出台举措促进创新创业

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

两会期间，崇阳代表团在审议政府工作报告时，就创新创业纷纷提出建议。

程桔代表说，希望能出台一些更有利的政策措施，引导、鼓励年轻人返乡创业，尤其是前期创

业指导和金融方面的政策帮扶。周红芬代表建议，月嫂培训进乡村，也能助力扶贫促就业。为扶持下岗失业妇女再就业，帮助她们掌握一技之长，可以在山区县城办起更多的月嫂培训中心。

## 积极关爱农村留守儿童

咸宁日报全媒体记者 宋文虎

两会期间，通山代表团在审议政府工作报告时，王芳代表建议，建立健全关爱农村“三留守”人员服务体系。

王芳说，农村“三留守”人员随着外出务工人员的增加呈上升趋势，长期的留守，导致他们在生活、教育、心理、安全等方面呈现

出了各种问题。她建议，要建立健全对帮扶、互联互动、社会救助等服务体系，加强对留守儿童的教育引导、心理疏导；加强对留守妇女的家庭引导、安全保护；加强对留守老人情感关怀，不断提升“三留守”人员的获得感、幸福感、安全感。

## 做大做强咸宁桂花产业

咸宁日报全媒体记者 张欢

两会期间，张加川委员在分组讨论政府工作报告时提出，做大做强咸宁桂花产业，擦亮“香城泉都”城市名片。

张加川委员认为，桂花观赏性强，其加工品经济效益高，不但能为城市景观添彩，还能带来巨大的经济效益。近年来，桂乡人不断开拓进取，在桂花种植、培

育、加工等方面取得了不菲成果，但咸宁桂花产业仍有较大的发展空间。他建议，产学研结合，建立桂花科研团队；以桂花树为底色，加强城乡绿化；更新配套措施，保护好已栽植的桂花树；努力把咸宁桂花产业做成产业发展样板，助力乡村振兴。

## 加大城区基础设施投入

咸宁日报全媒体记者 焦姣

两会期间，政协第三联组（总工会、共青团和青联、妇联）分组讨论政府工作报告时，吴晓丽委员建议加大基础设施投入力度，特别是加大城区背街小巷基础设施改造。

吴晓丽委员认为，随着城市发展，基础设施进一步完善，但背街小巷依然存在市政基础设施老

旧破损等问题，影响市民生活和城市形象。她建议，逐年分批次改造下水管网和路面刷黑以及亮化工程；统一规范背街小巷乱停车问题，条件成熟的街巷规划停车位，条件不成熟的街巷规划摩托车、电动车停车位；同时，合理规划单向行驶车道。

## 多样并举优先发展教育

咸宁日报全媒体记者 李嘉

“把教育放在优先发展位置，办好人民满意的教育。”两会期间，通城代表团在审议政府工作报告时，代表们围绕教育发展纷纷建言献策。

希望加强对湖北科技大学硕士学位授权点建设工作的支持力度。”田辉玉代表说，湖北科技大学瞄准企业人才需求，创新校企协同人才培养模式，一如既往

地为全市经济社会发展提供强有力的人才、科技和智力保障。王汉明代表建议，切实把教育摆在优先发展位置，加大资金的投入力度，做好城区校点布局调整，扩容补位，从根本上化解城区“上学难”和“大班额”问题。

周丽萍代表建议，要进一步加强城区学校布点，切实改善教育环境。

## 激发乡村振兴内生动力

咸宁日报全媒体记者 刘念

两会期间，政协第六联组（科技、社科界）分组讨论政府工作报告时，陈应龙委员提出，激发群众内生动力，赋能乡村全面振兴。

陈应龙委员建议，我市已经如期全面完成贫困县脱贫攻坚任务，乡村振兴呈现蓬勃向上的局面。但部分乡村农民还存在“等靠要”的思想观念，群众的文化素

质还有待提高，民风还需要进一步引导，村级集体经济的底盘还比较羸弱。

陈应龙委员建议，加强多元教育引导，解决农民的“头脑问题”；发挥乡贤作用，激活乡村“智慧细胞”；因地制宜发展产业，打通乡村发展“输血经脉”；壮大村级集体经济，夯实乡村发展“脚跟腿”。